

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 30 (1593).

Четверг 8 апреля 1943 года

Цена номера 15 коп.

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ СТАЛИНСКОГО ПРИКАЗА

В своем приказе к 25-й годовщине Красной Армии товарищ Сталин говорит, что началось массовое изгнание врага из нашей страны. Красная Армия, одна несущая всю тяжесть войны с немецкими захватчиками, уже освободила сотни городов, многие тысячи сел и деревень.

Однако мы не должны увлекаться победой. Это было бы вредным самообольщением, благодушием, беспечностью. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден, — он бешено сопротивляется и на отдельных участках переходит в контрнаступление.

«Красной Армии, — говорится в приказе, — предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей».

Приказ товарища Сталина имеет в виду не только бойцов Красной Армии, но и всех работников советского тыла. Товарищ Сталин зовет нас напрячь свои силы, использовать все наши возможности, чтобы разбить врага до конца и полностью освободить советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

Советский народ с большим подъемом отозвался на призыв своего вождя. Десятки промышленных предприятий нашего района с превышением закончили выполнение квартальных производственных планов, дав стране и фронту продукцию хорошего качества. Абсолютное большинство колхозов успешно справились с поставленной задачей — своевременно подготовились к проведению весеннего сева.

Новые патристические начинания возникают одно за другим — в колхозах, на заводе в артелях. Они отражают глубокую преданность советских людей Родине, их непоколебимую волю, уверенность в победе. Эти начинания передовых людей, предприятий колхозов должны быть и будут подхвачены всем народом. Уже подымается новая волна социалистического соревнования, в которой работники тыла берут

на себя обязательства прийти к всенародному празднику 1 Мая с новыми высокими показателями.

Работники наших предприятий включались в предмайское соревнование на своих собраниях постановили увеличить в 1943 году выпуск продукции. На собраниях во всех колхозах района колхозники единодушно приняли решение организовано провести весенний сев, вырастить в среднем по 15 центнеров зерновых, собрать богатый урожай картофеля, и других культур. Они приняли обязательства по выращиванию телят, жеребят, ягнят, поросят, по надою молока.

Колхозники понимают, что главная задача, поставленная партией и правительством перед работниками сельского хозяйства в 1943 году, это — повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Что нужно сейчас для того, чтобы выполнить эту задачу? Прежде всего надо использовать все силы и умение, все возможности поднять всех колхозников на борьбу за высокий урожай, отметить весну новыми массовыми трудовыми подвигами, дать героической Красной Армии и стране больше хлеба, овощей и других продуктов — это и будет большевистским ответом колхозников на приказ товарища Сталина.

Продукты сельского хозяйства нужны нашим бойцам так же, как танки и самолеты, как оружие и боеприпасы.

Мы вступили в решающий момент отечественной войны и долг каждого из нас сделать все, чтобы помочь Красной Армии выполнить до конца Сталинский приказ — усилить удары по вражеским войскам, неустанно преследовать их днем и ночью, окружать и не выпускать их живыми с нашей земли, если они отказываются сложить оружие.

Отдадим же все наши силы делу защиты Родины. Мы можем и должны полностью очистить советскую землю от гитлеровских разбойников. К победе над врагом нас ведет великий вождь товарищ Сталин. Под его руководством мы победим.

Полностью внесли военный налог

Колхозники Рыловского колхоза досрочно рассчитываются с государством по всем видам денежных платежей. На 27 марта колхозники этого колхоза полностью внесли военный налог.

Лучшие налогоплательщики т.т. Кирьяков В., Куприяно-

ва П., Куприянова Н., Мотов В., Варлов Е. полностью внесли сумму военного налога при вручении им обязательств.

Дубкова,
председатель сельсовета.
Медведева,
налоговый агент.

Колхоз „Новая жизнь“ перед севом

Колхозники Федуринского колхоза «Новая жизнь» проделали большую работу по подготовке своего колхоза к проведению весеннего сева. План заделки семян овса и пшеницы выполнен на 115 проц., картофеля — на 100 проц., льна — на 400 проц., бобовых и крупных культур — на 130 проц.

Все семейные фонды очищены, проверены на всхожесть и доведены до кондиций. Хранятся семена в хороших амбарах в надежном состоянии. Колхоз также обеспечен семенами огородных культур, которых хватит на всю площадь посева.

Необходимый сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован и закреплен за полеводческими бригадами. Также завершена ремонт телег, сбруй, хомутов, постромок, уздечек, бочек и ведер.

Во время полевых работ помимо тракторов МТС на полях колхоза будут работать 39 лошадей. Лошади закреплены за ездовыми. Почти все живое тягло колхоза — средней и выше средней упитанности. На период сева для коня забронированы корма 11 тонн овса и 25 тонн сена.

На основании постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозникам в колхозе организовано 16 постоянных звеньев. За звеньями закреплены следующие культуры: картофель, лен, просо, горох, причем на каждое звено приходится по 2 культуры.

На 1 апреля звеньями заготовлено и вывезено на участки: торфа — 486 тонн, вместо 450 установленных планом, навоза — 5402 воза вместо 5500, золы — 13,4 тонны вместо 12, куриного помета — 12,7 тонны вместо 11. С первого апреля колхоз приступил к подкормке озимых посевов жидким удобрением, которого заготовлено для этой цели 11000 ведер.

Колхоз имеет составленный производственный план на 1943 год, составлены по бригадам рабочие планы, каждое звено и бригада имеют агроплан. Утверждены на собраниях колхозников нормы выработки. В период полевых работ будут функционировать колхозные детские ясли, открытие которых состоится на днях.

Колхозники колхоза «Новая жизнь» обязуются весенний сев в этом году провести в самые сжатые сроки при высоком агротехническом уровне и расширить на 15 процентов площадь ярового клина за счет освоения новой земли.

О. Варенцова.

Весенние работы в колхозах

Быстрое таяние снега приближает начало полевых работ. Отдельные колхозы приступили к подкормке озимых. Подкормка произведена уже на площади 810 гектаров. Лучшее ведут эту работу колхозы Федуринский, Н.-Березовский, Медовардеевский, Яковцевский, Жайский, Кошелевский.

Также начата работа в колхозах по закладке семян картофеля на яровизацию, которой заложено 2995 центнеров. Некоторые колхозы, используя заморозки, произвели посев клевера по озимым, которого посеяно 1760 га.

ИТОГИ ЗИМНЕЙ КАМПАНИИ КРАСНОЙ АРМИИ

(С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войн поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев — Гжатск — Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда.

За 4 месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480.000 квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Калмыцкая автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карачаевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив врага на запад, освободила важнейшие водные и железнодорожные коммуникации страны, в том числе восстановила прерванный врагом осенью 1942 года волжский путь, очистила от вражеских войск все течение Дона. Освобождены от врага и пущены в эксплуатацию железнодорожные магистрали: Сталинград — Поворино, Сталинград — Лихая — Ворошиловград, Сталинград — Краснодар, Владикавказ — Ростов-на-Дону, Лиски — Миллерово — Шахты — Ростов-на-Дону, Елец — Басторная — Валуйки — Ворошиловград, Москва — Вязьма, Москва — Ржев — Великие Луки и многие другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: самолетов — 1.490, танков — 4.670, орудий разного калибра — 15.860, минометов — 9.835, пулеметов — 30.705, винтовок — свыше 500.000, снарядов — 17 миллионов, патронов — 128 миллионов, автомашин — 123.000, паровозов — 890, вагонов — 22.000, складов с разным военным имуществом — 1.825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками УНИЧТОЖЕНО 3.600 самолетов противника, 4.520 танков, 4.500 орудий.

Всего противник за время нашего зимнего наступления потерял: самолетов — 5.090, танков — 9.190, орудий — 20.360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343.525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

В райкоме ВКП(б) и исполкоме районного Совета

Бюро райкома ВКП(б) и исполком районного Совета учредили переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райисполкома для промпредприятий — победителей в социалистическом соревновании, добившихся хороших показателей в выполнении программы по валу и ассортименту, по спецзаданиям и товарам ширпотреба, за рационализаторские мероприятия, направленные на расширение выпуска товаров ширпотреба на базе использования внутрипроизводственных

отходов, за повышение производительности труда, за образцовую постановку трудовой дисциплины в предприятии и хорошую постановку учета и отчетности.

Присуждение переходящего Красного Знамени производится райкомом ВКП(б) и райисполкомом по итогам работы каждого месяца. Вручение переходящего Красного Знамени производится на совещаниях производственного актива и руководителей промпредприятий.

На фронтах отечественной войны

С 31 марта по 6 апреля

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изюма. 3 апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным противник потерял только убитыми 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков, 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой три батальона мотопехоты и 20 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до 1000 гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На Западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения 267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 процентов личного состава. 6 апреля наши войска на Западном фронте укрепляли занятые позиции и вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами.

В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в том числе важнейший узел немецкой обороны Анастасиевская и пункт Прикубанский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Анастасиевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник силою до полка пехоты при поддержке 10 танков, перешел в наступление против подразделений Н-ской части. Огнем нашей артиллерии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник подтянул резервы и вновь атаковал советские позиции. Ценою больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К исходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

За неделю с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено

124 немецких самолета. Наши потери за это же время — 73 самолета. В районе Северо-западнее Белгорода летящие — младшие лейтенанты Тамара Памятных и Рая Сурначевская атаковали несколько вражеских бомбардировщиков и сбили по 2 немецких самолета каждая. Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23 тысячи тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29 тысяч тонн. Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодеяния во временно оккупированных советских районах. В селе Тудня — Озерьянская Житомирской области гитлеровцы насильно отняли у жителей 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам. Обессиленные и обескровленные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские варвары сожгли дотла деревню Леоново Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больница, школа и все хозяйственные постройки. Немецкие палачи согнали к оврагу около деревни Иванисово жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы, вступившие в деревню Королевка той же области, нашли там кучи пепла и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусакова рассказала, что перед отступлением немецкие душегубы за один день расстреляли, убили и сожгли всех ее односельчан.

Обзор международных событий

Военные действия в Тунисе (Северная Африка) привлекают внимание всей иностранной печати.

Командование союзников начало в конце марта решающее наступление на Тунисском фронте с целью полного очищения африканского побережья Средиземного моря от немецко-итальянских войск. Наступление ведется одновременно с нескольких направлений.

На юге сражается 8-я английская армия под командованием генерала Монтегери. Эта армия в октябре прошлого года нанесла тяжелое поражение немецко-фашистским войскам генерала Роммеля в Египте, затем в течение трех месяцев очистила от врага Ливию. В результате наступательных боев, в конце марта этого года, 8 армия захватила обороняющую войсками Роммеля укрепленную линию Марет и, продвигаясь вперед, вынудила немцев покинуть важный порт Габес. Сейчас линия фронта

Февральский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина вызвал небывалый производственный подъем среди артельщиков системы Вачского метпромсоюза. Поднялась новая волна социалистического соревнования.

Воодушевленные приказом тов. Сталина и желая отдать все свои силы на помощь фронту артельщики включились в предмайское соревнование и на собраниях в цехах и бригадах взяли на себя обязательства: выполнить программу первого квартала к 20 марта на 100 проц., а до конца марта на 110 проц., четырехмесячную программу выполнить к 1 мая на 120 проц., поднять производительность труда на 15 проц. и снизить себестоимость изделий на 5 проц., сэкономить 10 проц. металла, топлива и материалов, расширить сеть стахановских школ через которые до 1 мая довести до уровня стахановцев 70 проц., артельщиков, максимально использовать отходы своего производства и ручные прессы, чтобы, независимо от электроэнергии освоить и сработать на них 3—4 вида новых изделий ширпотреба, улучшить производственно-бытовые условия артельщиков и усилить среди них политмассовую работу.

Борясь за выполнение этих обязательств 16 артелей с честью выполнили их и 5 артелей значительно улучшили свою работу. В результате этого на 31 марта программа первого квартала союзом выполнена на 119,4 проц., в том числе по ширпотребу на 116,5 проц. Досрочно выполнили квартальный план Арефинская, Белагинская, Велайковская, Верхнопольская, Городищенская, Кулаковская и другие артели.

Предмайское социалистическое соревнование Мобилизуем все силы на выполнение предмайских обязательств

Передовые артели Верхнопольская, выполнившая план первого квартала на 162,4 проц., в том числе по ширпотребу на 155,5 проц. и Кулаковская — на 142,1 проц. стали целиком стахановскими артелями. Кроме того стали стахановскими 19 цехов и 48 бригад.

Фронтные бригады т.т. Масленникова, Ершова и Серова из Верхнопольской артели выполняют задание на 275—300 проц., фронтные бригады т.т. Зудакова, Голова и Горбунова из Кулаковской артели, Сытина и Новикова из Медоварцевской артели выполняют нормы выработки на 250 проц. и многие другие.

Выполняя свои обязательства в деле повышения квалификации и внедрения стахановских методов работы по системе обучено на курсах повышения квалификации 304 человека, в стахановских школах — 163 чел. Продолжают индивидуальное и бригадное обучение 256 человек и стахановских школах — 113 артельщиков. Это мероприятие позволило нам значительно увеличить число стахановцев. Если их числилось на 1 марта 361, то на 1 апреля стахановцев стало 592 в том числе трехсотников 68 и двухсотников 192 человека.

Но не только своим честным трудом артельщики помогают доблестной Красной Армии. Эта помощь выражена и в сборе средств из своих сбережений на строительство боевых машин. Кроме активного участия в сборе средств на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов», среди артельщиков сейчас развернулся сбор средств на строительство танковой колонны имени Промкооперации. Собрано 82500 рублей. Кроме

того выделено для жителей героического Сталинграда на 40 тысяч рублей товаров ширпотреба, в том числе ложек столовых — 5000 шт., вилок — 10000 шт., ножей — 1000 шт., буравов — 500 шт., стамесок — 500 шт., и другие изделия.

Успешная работа артелей в первом квартале 1943 года и активная помощь фронту достигнута в результате широко развернутой политмассовой работы среди артельщиков. Только за первый квартал в артелях проведено 44 общих собрания, 76 производственных совещания, 97 бесед по изучению февральского приказа товарища Сталина. В ряде артелей проводятся 5—10 минутные совещания по итогам работы дня, во многих артелях имеются доски показателей, газетные витрины, выпускаются стенные газеты и боевые листки, систематически проводятся чтения газет.

Однако у нас еще имеется целый ряд недостатков, над устранением которых требуется основательно поработать и руководству метпромсоюза и артелей. Мы имеем еще 97 человек невыполняющих нормы выработки. Зависит это прежде всего от руководителей артелей, которые или же не снабжают их в достаточной мере работой или мало с ними работают. Имеют место нарушения трудовой дисциплины, которых насчитывается за первый квартал 9 случаев. Слабо еще развернута в некоторых артелях политмассовая работа.

Задача руководства метпромсоюза и артелей заключается сейчас в том, чтобы всемерно улучшить работу каждой артели, каждого артельщика. Надо поставить дело так, чтобы каждый артельщик выполнял нормы выработки, а для этого необходимо расширить сеть стахановских школ, научить каждого артельщика стахановским методам работы. Шире развернуть политмассовую работу, мобилизовать все коллективы артелей на выполнение предмайских социалистических обязательств. Я. Земель, зав. орготделом метпромсоюза.

Освобожденным районам Сталинградской области

Шараповский колхоз в помощь освобожденным районам Сталинградской области выделит 1 корову, 3 овцы, 2 плуга, комплект сбрауи и 100 кгр. овса. Кроме того в помощь Ленинградцам этот колхоз выделит 1000 кгр. картофеля. А. Сидоров.

Ответ редактор И. А. НИКИТИН.

В целях предупреждения деформаций и разрушения дороги ГОРЬКИЙ — МУРОМ — КУЛЕВАКИ с 10 апреля по 1 мая с.г. запрещается движение тракторов и автомашин грузоподъемностью свыше 3-х тонн. Виноделы в нарушении будут привлекаться к ответственности. РАЙДОРОТДЕЛ.

проходит здесь в 40 километрах севернее Габеса. Генерал Монтегери перегруппировывает свои силы, подготавливая новый удар по врагу.

В Центральной части Туниса действуют американские и французские части. Захватив Гафсу и Макнасси эта группировка союзников приблизилась к восточному побережью Туниса, угрожая перерезать пути сообщения между северной и южной группировками германо-итальянских войск.

В северной части Туниса ведет наступление 1-я английская армия Андерсона. Эта армия, преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперед и заняла ряд пунктов, в том числе мыс Серрат к западу от Бизерты.

В руках итало-германских войск остается еще площадь восточной части Туниса. Эта часть Туниса выгодна для обороны. Здесь имеются хорошо оборудованные порты и

аэродромы, сеть железных и шоссе дорог. Сравнительно близко на островах Сицилия и Сардиния, также расположены немецкие базы и аэродромы.

Войска союзников обладают превосходством сил как на земле, так и в воздухе

В течение минувшей недели союзная авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. В частности в ночь на 4 апреля английские бомбардировщики совершили мощный налет на Эссен. На город было сброшено 900 тонн бомб. Крупнейшим военным заводам Круппа причинены новые разрушения.

Как сообщает английское агентство Рейтер, в течение марта английские самолеты сбросили на военные объекты Германии 8.000 тонн фугасных и зажигательных бомб.

(ТАСС).